	
	Plan estratégico de Busto de Bureba
Busto de Bureba se ha visto afectado en los últimos tiempos por una gran despoblación, llegando ésta al 35% en 10 años. Esta situación es fruto de la carencia de sectores productivos que necesiten de mano de obra para el desarrollo de su actividad.
La situación a la que se ha llegado es crítica pero entendemos que no irreversible, ya que se dispone de activos que, bien gestionados, pueden invertir la tendencia actual que nos lleva a la casi desaparición de la población autóctona, dejando al medio rural como un lugar exclusivo de ocio para los fines de semana y periodos vacacionales.
La recuperación de las ideas y valores constituye la sustancia del cambio de actuación municipal. Ideas para diseñar el futuro económico, social, cultural y ambiental que se quiere para el municipio.
El Ayuntamiento aspira a que su política sea eficaz y para ello deberá actuar con la ciudadanía desde actitudes de deliberación donde los ciudadanos puedan participar. El reto del Ayuntamiento lo representa la capacidad que tiene la Institución de coordinar las fuerzas de todos los proyectos compartidos a largo plazo y de concitar el interés de los ciudadanos en torno a esos proyectos.
Se persigue la creación de riqueza económica, cultural, social y ambiental a través de formas de gobierno que impulsen la participación y cooperación activa y protagonista de todos.
El 26 de agosto de 2003 se procedió por el Ayuntamiento de Busto a la convocatoria de todas las personas interesadas para participar en una sesión para la definición y puesta en marcha de proyectos de futuro, la respuesta del pueblo fue contundente con una alta asistencia, superando todas las previsiones. Esta motivación y grado de implicación de la población es uno de los mejores activos de que dispone Busto.
Las líneas directrices, nacidas de la reunión del 26 de agosto de 2003, y en las que se va a estructurar el Plan Estratégico, son la revalorización de los recursos locales, puesta en marcha de nuevos servicios, apoyo a la agricultura, introduciendo criterios ecológicos, introducción de energías renovables, introducción de nuevas tecnologías y dotación de instrumentos que permitan un desarrollo urbanístico racional. Todo lo anterior basado en criterios de desarrollo sostenible.

Desarrollo sostenible significa introducir nuevas pautas de producción y consumo. Significa adquirir un compromiso personal y social frente a la contaminación y el consumo de recursos, la producción de residuos, la degradación de los suelos y la pérdida de biodiversidad. No proponer este cambio supone por en cuestión el futuro de nuestro planeta e hipotecar el bienestar de quienes lo habitarán mañana. El instrumento para llevar a cabo nuevas políticas que respondan a nuevos ámbitos de actuación y que integren la dimensión económica, cultural, social y ambiental, se desarrollará por medio de la planificación nacida de la Agenda 21 Local.
Las líneas directrices anteriores se traducirán en las siguientes actuaciones y en las que en un futuro se puedan incorporar: 

-Dotación de normas urbanísticas subsidiarias que permitan el crecimiento y desarrollo racional del pueblo.
- Provisión de suelo para la creación de un polígono industrial.
-Creación de un centro cultural y de servicios en la antigua Peña El Portillo.
- Estudio de los posibles usos del edificio del antiguo Grupo Escolar, con especial detenimiento en la creación de una residencia de ancianos, un albergue juvenil o el uso mixto de albergue y dependencias municipales.
- Recuperación y revalorización de las ruinas de la iglesia de San Miguel, dotando de infraestructura para actividades culturales al aire libre.
-Recuperación y rehabilitación de la Casa de la Cope.
-Creación del Museo Etnográfico Municipal en el solar de la antigua cooperativa.
-Apoyo a la agricultura incidiendo en el arreglo de infraestructuras, estudio de una segunda concentración parcelaria comarcal e introduciendo estudios de viabilidad en agricultura ecológica.
- Solicitar a la Administración correspondiente se realicen las inversiones necesarias para que el agua de la presa del Oca llegue hasta Busto de Bureba.
-Instalación de paneles solares en los edificios de La Peña y del Complejo Deportivo.
-Impulso de actividades deportivas y de actividades al aire libre en el entorno del complejo Deportivo.
-Creación de un espacio entre el campo de fútbol y el río La Revilla para acampada semi-libre, como germen para un futuro camping.
-Construcción de una depuradora nueva y la construcción de una red de saneamiento a lo largo del río La Revilla y el río Romardero.
- Recuperación y habilitación de un paseo en el cauce del río La Revilla.
- Creación y puesta en marcha de la Agenda 21 local.
Busto ha sido, y en cierta medida sigue siendo, un pueblo de referencia en la comarca, situación que, entendemos, hay que potenciar tanto para beneficio propio como de los pueblos colindantes.
El plan Estratégico que se aprueba tiene vocación de futuro, independientemente de la opción política que circunstancialmente gobierne el Ayuntamiento. Por ello se toma como base para su elaboración las ideas y proyectos surgidos de la reunión del 26 de agosto de 2003, siendo objetivo esencial que el pueblo se implique en su desarrollo.
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